

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 151 (7852)

СРЕДА

31

ИЮЛЯ

1963 год

Цена 2 коп.

По родной стране

Научная сессия, посвященная 60-летию 2-го съезда РСДРП

Знаменательное событие отмечают наша партия, братские коммунистические и рабочие партии, все прогрессивное человечество. Шесть десятилетий назад, 30 июля 1903 года, открылся II съезд РСДРП, исторический съезд, на котором фактически была создана революционная марксистская партия — боевая ленинская большевистская партия.

60-летию II съезда РСДРП была посвящена состоявшаяся 29 июля в Москве объединенная научная сессия Института марксизма-ленинизма, Академии общественных наук и Высшей партийной школы при ЦК КПСС.

С докладом «Историческое значение II съезда РСДРП» выступил директор Института марксизма-ленинизма академик П. Н. Поспелов.

На сессии были заслушаны также доклады заместителя руководителя кафедры партийного строительства ВПШ В. Ф. Ключко «Ленинские организационные основы марксистской партии и творческое развитие их в условиях развернутого строительства коммунизма» и члена-корреспондента Академии наук СССР Ю. П. Францева «Международное значение исторического опыта КПСС».

Воспоминаниями на сессии поделились старые коммунисты Н. А. Алексеев и Н. П. Ростопчин.

Парад военных кораблей Тихоокеанского флота

28 июля страна торжественно отметила День Военно-Морского флота СССР. Центром празднования дня советских военных моряков среди 4-х флотов страны в нынешнем году стал Владивосток. На водной глади широкого Амурского залива выстроились для участия в параде боевые корабли.

На трибунах спортивной гавани, водной станции Тихоокеанского флота, на набережной собрались тысячи жителей Владивостока, представители партийных, советских, общественных организаций.

Командующий парадом военных кораблей, командующий Тихоокеанским флотом вице-адмирал Н. Н. Амелько отдает рапорт, принимающему парад главнокомандующему Военно-Морским флотом СССР заместителю министра обороны адмиралу флота С. Г. Горшкову.

Флагманский катер, на борту которого находится адмирал С. Г. Горшков и другие руководители флота, обходит строй боевых кораблей.

Собравшиеся на берегу с гордостью смотрят на модное боевое оружие, которое демонстрируют военные моряки. Главной ударной силой Военно-Морского флота СССР стали подводные лодки с могучими энергетическими установками и новейшими образцами ракетно-ядерного оружия. Огромными возможностями обладают также надводные корабли, оснащенные ракетами, морская ракетно-бомбовая авиация.

Затем, поднявшись на борт крейсера, адмирал флота С. Г. Горшков произносит речь.

Торжественно и величественно звучит Гимн Советского Союза. Раздаются залпы артиллерийского салюта.

После парада военных кораблей и морской авиации состоялся большой водно-спортивный праздник.

★ ★ ★

Торжества в честь Дня Военно-Морского флота прошли также в Ленинграде, Севастополе, Риге, Баку, Калининграде и других городах.

(ТАСС).

Дню шахтера — достойную встречу!

Обращение коллективов шахт № 13 и «Тайбинская» треста «Киселевскуголь» ко всем горнякам Кузбасса

Дорогие товарищи! Приближается всенародный праздник — День шахтера. Встреча его в этом году совпала с большими событиями — обсуждением и претворением в жизнь решений июньского Пленума ЦК КПСС и 60-летием Второго съезда РСДРП.

Пленум определил главную задачу партии в современных условиях — идеологически обеспечить претворение в жизнь Программы КПСС, указав основные направления этой работы — формирование коммунистического мировоззрения трудящихся, трудовое воспитание активных и сознательных строителей коммунизма, воспитание народа в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма.

Решения Пленума ЦК КПСС встретили всенародную поддержку и одобрение, вызвали новый трудовой подъем.

Хорошо трудятся коллективы шахты № 13. За первое полугодие на гора выдано более 40 тысяч тонн сверхпланового угля, пройдено дополнительно 335 метров выработок главного направления. Производительность труда по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросла на 14,5 процента и составила 80,5 тонны. За счет снижения себестоимости сэкономлено 122,8 тысячи рублей. Зольность добываемого угля снижена на 0,1 процента, повторно использовано около 3 тысяч кубометров леса. На предприятии 13 участков и цехов, 6 смен и 12 бригад борются за звание коллектива коммунистического труда. Высоких показателей добились смена, возглавляемая т. Колесниковым, очистная бригада т. Сафончикова, горнорабочие тт. Янковой, Ильченко, Шарифуллин, Ерандов, Иванченко, Шнакенберг и многие другие.

Горняки шахты «Тайбинская» за первое полугодие выдали сверх плана около 20 тысяч тонн угля. Производительность труда возросла на 3,1 процента, от снижения себестоимости сэкономлено 20 тысяч рублей. Сбережено за счет повторного использования более 800 кубометров крепежа. Отличных результатов добились коллектив участка № 12 (начальник т. Кемаев), бригада т. Мясшина, забойщик т. Колесниченко, проходчик т. Мустафаев. Огромную работу по досрочному пуску новых очистных забоев выполняли проходческие бригады тт. Гилзова, Бекмухамедова, Газизова, Тараканова, Глушаева.

Нашему общему успеху в значительной

степени способствовало широко развернутое соревнование между коллективами шахт. Мы часто бываем друг у друга, делимся опытом.

Идя навстречу традиционному шахтерскому празднику, коллективы наших шахт взяли на себя повышенные обязательства. Вот рубежи горняков шахты № 13:

за июль и 25 дней августа выдать сверх плана 12 тыс. тонн угля; пройти сверх плана 1.700 метров выработок, в том числе 50 — главного направления;

экономить от снижения себестоимости не менее 12 тыс. рублей;

повысить производительность труда на 1,5 процента;

снизить зольность добываемого угля на 0,1 процента;

сберечь за счет повторного использования 300 кубометров леса;

добиться максимального снижения заболеваемости и производственного травматизма;

к 1 сентября закончить все работы в подшефном совхозе Чебулинского района.

Коллектив шахты «Тайбинская» берет на себя следующие обязательства на июль и 25 дней августа:

добыть сверх плана 20 тыс. тонн угля, в том числе 4 тыс. тонн коксующегося;

пройти сверх плана 600 метров выработок, в том числе 100 — главного направления;

повысить производительность труда на 6 тонн;

снизить себестоимость тонны угля по сравнению с первым полугодием на полтора рубля;

повторно использовать 400 кубометров лесных материалов;

повысить ответственность каждого рабочего и всего коллектива за строжайшее соблюдение требований техники безопасности;

к 20 сентября закончить все работы по строительству в подшефном Чумайском совхозе.

Мы обращаемся ко всем горнякам Кузбасса шире развернуть соревнование в честь Дня шахтера, настойчиво бороться за досрочное выполнение государственного плана пятого года семилетки! Пусть каждый шахтерский коллектив внесет достойный вклад в 30 российских миллиардов!

Обращение обсуждено и принято на рабочих собраниях коллективов шахт № 13 и «Тайбинская» треста «Киселевскуголь».

Их девиз: „плюс 1000“!

1.500 тонн угля сверх плана — вот итог работы в июле сквизной комплексной бригады Ивана Михайловича Мельникова с 4-го участка шахты «Комсомолец». Что решило успех дела бригады?

В первую очередь, слаженная работа звеньев Андрея Рейдела, Ивана Буданцева, Андрея Бартуди. На счету каждого звена свой сверхплановый счет.

Но «большой уголь» возможен только при хорошей работе комбайнов. Именно так работает машина у комбайнеров Михаила Губарева, Василия Корнева и Василия Терехова. Не допуская аварий на машине, они постоянно борются за повышение производительности комбайна.

«Плюс 700» на комбайн для горняков 4-го участка уже не предел. Их девиз: «плюс 1000». Именно такое обязательство взяли горняки 4-го участка, идя навстречу Дню шахтера.

В дружном коллективе

Небольшой, но дружный коллектив на 2-м участке Грамотинского разреза. Для механизаторов второго июля уже давно остался позади. Еще одиннадцатого они рапортовали о выполнении месячного плана. И сейчас уж на их счету 5 тысяч тонн сверхпланового угля.

Хорошо поработали на выемке угля, бригада экскаваторщиков И. П. Шалунова не уступает лидеру первенства и на всероссийском груста. Организовалась она всего два месяца назад, когда был получен первый экскаватор, но механизаторы уже работают, трудятся слаженно.

Экскаваторщики бригады Д. Е. Хаблова тоже идут со значительным перевыполнением нормы.

На участке все добросовестно относится к своим обязанностям и бурьильщик В. Д. Баумбах, и горнорабочие А. Е. Бехало, В. В. Багрянец, и многие другие. Оттого участок и выполняет план на 130 процентов, оттого и Дню шахтера горняки уверенно берут дополнительные обязательства.

Бьем тревогу!

Опять за сутки трест «Ленинуголь» задолжал 2073 тонны угля.

Вот как выглядит сводка по шахтам за 29 дней:

1. Имени С. М. Кирова	+ 7119
2. «Полысаевская-3»	+ 3394
3. «Журинка-3»	+ 2682
4. «Комсомолец»	+ 2005
5. Грамотинский разрез	+ 1154
6. Имени Ярославского	+ 2017
7. «Полысаевская-2»	- 4218
8. Имени 7 ноября	- 7194
9. «Полысаевская-Северная»	- 9290
10. «Полысаевская-1»	- 15471
Трест	- 21925

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 августа с 11 часов дня в городском парке им. Горького проводится День отдыха пенсионеров, на который приглашаются все пенсионеры и члены их семей.

ГК КПСС. ГОРИСПОЛКОМ.



Луганская область. Замечательными трудовыми делами славятся горняки Ленинского шахтоуправления треста «Ленинуголь». В пятом году семилетки они добыли уже около 20 миллионов сверхпланового топлива.

Первенство в соревновании за досрочное выполнение сменных заданий прочно удерживают горняки сквизной бригады Семена Кашеева. В этом году они добыли более 1.500 тонн сверхпланового угля.

На снимке (слева направо): Виктор Нелюба, Николай Манилюк, бригадир Семён Кашеев и Вадим Соколов.

Фото Р. Азриеля. Фотохроника ТАСС.

Прием товарищем Н. С. Хрущевым Манолиса Глезоса

29 июля Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров Союза ССР товарищ Н. С. Хрущев принял находящегося в Советском Союзе Манолиса Глезоса.

Между товарищем Н. С. Хрущевым и Манолисом Глезосом состоялась беседа, которая прошла в исключительно теплой, дружеской обстановке.

Товарищ Н. С. Хрущев горячо поздравил Манолиса Глезоса с присуждением ему международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами».

Манолис Глезос выразил глубокую благодарность народам Советского Союза и лично Н. С. Хрущеву за братскую солидарность с греческими патриотами.

★ ★ ★

В тот же день в Кремле состоялся обед в честь Манолиса Глезоса.

На обеде присутствовали товарищи Л. И. Брежнев, Н. С. Хрущев, Ю. В. Андропов, Б. Н. Пономарев, Д. Ф. Устинов.

Обед прошел в дружественной и сердечной обстановке.

Открытые вопросы

Комбинат стройматериалов существует с 30-х годов. Строились в то время для обжига кирпича напольные печи — очень непроизводительные и неудобные для эксплуатации. А после того сколько бы ни ставился вопрос о замене устаревших обжиговых печей на более современные, механизированные, производительные печи — вопрос остается не решенным и до сих пор.

К тому же, эти печи дедовских времен находятся над горными выработками шахты имени С. М. Кирова и при посадке выработок деформируются, в них появляются трещины, что, безусловно, отражается как на качестве кирпича, так и на себестоимости выпускаемой продукции. Ведь эти печи нужно постоянно ремонтировать, затрачивать средства, к тому же, при неисправности печей перерасходуется уголь.

Отсюда и частый брак, отсюда и невыполнение плана по выпуску кирпича. Да и не только отсюда. Комбинат получает электроэнергию от высоковольтной линии шахты имени С. М. Кирова. А руководители шахты не очень считают с соседями. Как воскресенье, так электродинамика отключается. А ведь мы работаем по скользящему графику. Хочешь не хочешь приходится простаивать. Хуже того, электроэнергия отключается без предупреждения. А если под нагрузкой остановится пресс, то потом его невозможно запустить в работу без удаления из шнека глины. Эти дополнительные простои часты и очень сказываются на выполнении плана по выпуску кирпича.

Со стороны кажется, что это ничего не значащие мелочи, но беда, когда их набирается очень много. Кажется, такой пустяк — вода, ведь живем-то не в пустыне. А мы в этом году из-за отсутствия этой самой воды, без которой ни туда и ни сюда, потеряли четыре рабочих дня. И

ния ЦММ треста «Ленинуголь», обеспечивающих комбинат водой. А простои из-за несвоевременного подвоза сырья и топлива... Городская автобаза выделяет нам один самосвал и изредка бортовую машину, что, безусловно, нас не удовлетворяет.

Есть у нас техника: в распоряжении комбината тракторы-бульдозеры, погрузчики, которые необходимы для добычи глины, для погрузки песка. Но вот беда, нет к ним запчастей. Почему-то на предприятия местной промышленности городские организации смотрят, как на каких-то псыньках. Например, мы решили механизировать выгрузку кирпича из сушильных камер через келлер на электротележке, это очень бы облегчило труд. Но для этого нужен обыкновенный электрокабель. А его нет. И вот уже три месяца идея замены ручного труда механизированным остается только идеей.

Был у нас электрокабель, но неподходящий. И мы решили произвести обмен. Клемент, конечно, нашелся сразу. Имеющийся электрокабель с удовольствием взяли в коммунальном отделе треста «Ленинуголь». И, как говорится, с янцом. То хоть какой-то электрокабель был, а теперь никакого нет. Вот тебе и «товарищеская взаимовыручка».

И все-таки, несмотря на нерешенность многих серьезных вопросов, на многие неувязки, коллектив комбината как в первом полугодии, так и в июле работает неплохо. План валовой продукции выполнен на 104,2 процента, по товарной — на 105. Снижено плановых убытков на 21,2 тысячи рублей. Повышена производительность труда на 13,3 процента. Комбинатом освоена новая продукция — половая плитка. А теперь осваиваем облицовочную плитку.

Коллектив работает с воодушевлением понимая задачи, поставленные нашей партией, директу-

мые жизнью. Особо следует отметить рабочих тт. Криворучко, П. Сухова, Е. Ельцову, А. Москвитину, И. Машенко, В. Тузовскую, В. Левашева и многих других. С такими беспокойными, горячо любящими свое дело и хорошо его знающими людьми нам по плечу любые задачи.

И тем более, следует обратить внимание на существующие неувязки, которые тормозят нашу работу, и о которых я хотел рассказать. Продукция предприятий местной промышленности так же важна, как и все другие, и поэтому не нужно считать нас псыньками. Ну неужели нельзя решить вопрос обеспечения транспортом, закрепив за комбинатом два самосвала и бортовую машину? Неужели нельзя ремонт нашего оборудования осуществлять на заводе «Красный Октябрь», поскольку комбинат не имеет своего механического цеха? Это, так сказать, открытые вопросы, и разрешение их поможет нам успешно завершить государственный план 1963 года и подготовить сырьевую базу на следующий год.

П. ВЕЛИЧКО,
директор комбината
стройматериалов.



Из редакционной почты

На базе плохо хранится сахар

В магазинах города стали продавать сырой сахар. Покупатели жалуются, говорят, что сахар специально подмачивают, чтобы прибавить вес. А продавцы отвечают, что-де такой они получают с базы орсса.

Почему же сахар мокрый? Мы решили посмотреть, как его хранят. Пришли на 5-ю и 6-ю базы, осмотрели склад. Там 1.330 тонн сахара. Сторож объяснил, что раньше сахар в течение трех лет хранился в другом складе, но помещение сгорело и его привезли сюда. За три года он не только промочился, но и испортился мог бы. Мешки с сахаром лежат на стеллажах, а по ним текут лужи сиропа. Мешки очень старые, рвутся, так как сахар пре-

вратился в комки. Начнешь мешок поднимать, а часть прилипшая к стеллажу, так и остается на нем.

Вспомнило начальство орсса про этот сахар и решило развезти его поспешно по магазинам.

Всем известно, что мокрый сахар продавать нельзя. Его вначале следует привести в надлежащий вид. А вот руководство орсса этим почему-то пренебрегает. А почему?

Г. ШРЕЙФОГЕЛЬ —
рабкор,
ЧУРИЛОВА —
товаровед,
ИЛЛАРИОНОВ —
сторож склада,
БОГДРЫКОВ —
зав. складом.

А ТАРЫ ВСЕ НЕТ

Ужко и чисто в квартире. Каждая женщина знает, сколько трудов стоит этот незамысловатый, повседневный труд. Но вот досадная мелочь... На окне и в столе стоят пустые банки, бутылки. Чего бы проще сдать их в магазин, но... Их нигде не принимают в районе спассстанции.

Вот магазин № 17. Утром 19 июля банки здесь не принимали. В обед я снова зашла и спросила, будут ли принимать посуду. Продавец, не моргнув

глазом, ответила, что посуду принимали утром, а теперь уже нет свободной тары. Заведующей магазином Т. Ф. Синюшкиной следует строго спрашивать со своих подчиненных за подобные лживые ответы.

Не принимают посуду и в магазине № 27. Здесь есть специальный склад под тару, но нет самой тары. И давно нет. А хотят ли получить эту самую тару магазин? Что-то не верится в это.

М. ЕРЕМЕНКО,

ОТЧЕГО? ПОЧЕМУ?

В нашей городской электросети всегда с какими-то причудами работают. Для меня, например, стало трудноразрешимой проблемой уплатить деньги за пользование электроэнергией. Вот уже прошло полгода, а контролер не удосужился появиться в наших краях. Я попытался лично уплатить — не принимают. Написал письмо начальнику горэлектросети — ответа нет. Как же это получается? Ведь в конце-концов придет контролер и оштрафует за несвоевременную уплату...

Н. СЕРГЕЕВ,

Улица Динамитная, № 5.

НАЗЫВАЕТСЯ, ОЗЕЛЕНИЛИ

Весной к домам на улице Ватутина прибыла автомашинка с саженцами. Дома эти принадлежат ЖКО треста «Ленинскшахтострой». Две женщины тут же вырыли ямки, опустили в них саженцы, засыпали землей и уехали. С тех пор больше не появлялись на нашей улице. А саженцы и не думали расти. Они зачахли, воткнутые в голые камни. Ведь там, где расположена улица, раньше был шурф шахты «Комсомолец».

На следующий год ЖКО снова будет заниматься озеленением улиц. Чтобы не повторилась подобная история, лучше привезенные саженцы отдавать самим жителям. Они сами посадят их и будут ухаживать.

Б. ПИЩИКОВ.

КОГДА ЖЕ НАМ ПОМОГУТ?

Мы с мужем уже два года работаем в Байкаимском ЦСУ. Живем в казенной квартире. Были у нас различные неполадки: то дверь надо было переделывать, то стены подмазать. Пошли к управдому. Она заявила — все делайте сами. Мы больше к ней не обращались и весь мелкий ремонт сделали сами.

Теперь у нас снова плохо тошнит печь, ее нужно переложить. В коридоре обвалилась штукатурка. Крыша в дождь протекает. Этого мы сами сделать не в силах, а управдом не оказывает нам никакой помощи.

Т. СУЦАРЬ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

31 июля 1963 г., № 151, стр. 3

НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ

АВТОМАТЫ И ЧЕЛОВЕК

СОВРЕМЕННОЕ производство создает иногда такие условия труда, при которых рабочий физически не может справиться с управлением технологическими процессами. Возьмем к примеру крупный химический завод. Все реакции здесь происходят в герметически закрытых установках. Почти все принимающие в них участие вещества вредны для человека. К тому же, зачастую они находятся под большим давлением. В подобных условиях обойтись без приборов автоматического контроля практически невозможно. Без автоматики нельзя быстро поднять производительность труда, нельзя освободить человека от тяжелых и вредных работ.

Автоматизация производственных процессов — такое генеральное направление развития техники у нас в стране. Этот основной курс технической политики не мог не найти отражения и в событиях минувшей недели.

Интересной новинкой порадовали работников строительной индустрии сотрудники треста «Ленинградоргстрой». Созданная ими установка автоматического контроля за качеством бетонных изделий заменяет целую лабораторию. С ее помощью можно определять объемный вес бетона, марку, его кон-

структивную прочность, наличие внутренних дефектов.

Москвичи на прошлой неделе завершили проектирование автоматической линии из 11 агрегатных станков. Она подается в эксплуатацию переналадка и может выполнять фрезерные, расточные, сверлильные и резьбообрабатывающие работы. Такая линия создана впервые. Производительность ее в 10 раз больше, чем у одиночных станков!

А знаете, сколько таких умных машин и приборов производится сейчас у нас? Согласно недавнему Сообщению ЦСУ, в СССР за первые 6 месяцев текущего года изготовлено 72 автоматические и полуавтоматические линии, а приборов, составляющих основу автоматизации, выпущено на 839 миллионов рублей или на 16 процентов больше, чем за этот же период в прошлом году. Такие темпы технического прогресса в нашей стране!

От автоматизации отдельных технологических операций наша промышленность постепенно будет переходить к созданию полностью автоматизированных цехов и заводов. На таких предприятиях все процессы производства — от подачи сырья до упаковки готовой продукции — выполняются комплексом машин и механизмов под контролем автоматики. Участие человека в

производстве сведено здесь к минимуму.

Много лет безотказно работают первенцы такой 100-процентной автоматизации: завод-автомат в Ульяновске, изготовляющий автомобильные поршни, и цех-автомат на Первом государственном подшипниковом заводе в Москве. В 1952 году была закончена автоматизация управления агрегатами всех действующих районных гидроэлектростанций Советского Союза. Вновь сооружаемые ГЭС вводятся в строй также с автоматическим управлением агрегатами.

А вот самый последний по времени пример. На прошлой неделе закончили отладку автоматической линии шлифовки на Минском подшипниковом заводе. Это одна из 12-ти линий, которые будут работать в первом в Белоруссии цехе-автомате. В строй этот цех вступит в будущем году. Оборудованием здесь будут управлять всего несколько наладчиков и операторов.

Автоматизация производственных процессов приводит к отмиранию многих старых профессий. С каждым днем список таких «мертвых» профессий будет расти все быстрее. Кибернетические устройства, «электронный мозг», управляю-

щий по заданной программе целыми цехами, такими, например, как блюминг-исполня, сооружаемый на Криворожском металлургическом заводе.

«Электронный машинист», уже сейчас водит поезд в метро в Москве, и другие вычислительные и решающие устройства, прекрасно сумеют заменить человека на большинстве тяжелых и трудоемких работ. Более того, на таких операциях, как управление полетом самолета и космического корабля, без таких машин просто невозможно обойтись, здесь они сами становятся незаменимыми.

В Программе партии, принятой XXII съездом КПСС, сказано что в нашей стране в течение двух десятилетий в массовом масштабе осуществится комплексная автоматизация производства.

Автоматизация — это будущее техники, будущее производства.

Вс. КАЛИСТРАТОВ,
(ТАСС).

Поворотный пункт в современной истории мира

В центре внимания мировой общественности парафирование в Москве договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, космическом пространстве и под водой.

Американские телеграфные агентства подчеркивают, что достигнутое соглашение является хорошим началом, и его следует считать основой для дальнейших шагов в разрядке международной напряженности и нормализации отношений между Западом и Востоком.

Газета «Нью Йорк таймс» вышла с крупным заголовком через всю первую полосу: «США, Советский Союз и Англия достигли атомного соглашения, которое запрещает все ядерные испытания, за исключением подземных; соглашение расценивается как важный шаг в направлении снятия международной напряженности». В редакционной статье эта же газета рассматривает соглашение как «шаг в направлении обуздания гонки вооружений».

Секретарь Белого дома по вопросам печати П. Соллинджер заявил, что президент Кеннеди «удовлетворен результатами» переговоров в Москве.

Руководители английского правительства выразили надежду, что договор, парафированный в Москве, приведет к дальнейшей разрядке международной напряженности.

Выступая на собрании консерваторов, членов парламента, премьер-министр Англии Макмиллан отметил, что соглашение уже само по себе важно,

однако гораздо более важным, сказал он, является то, что оно может послужить предпосылкой для новых крупных достижений.

Макмиллан выразил благодарность главе Советского правительства Н. С. Хрущеву.

Министр иностранных дел Англии Хьюм заявил, что он готов отправиться в Москву для подписания соглашения.

Французская печать в основном встретила соглашение с удовлетворением, хотя правительственные газеты проявляют известное замешательство. «Орор» и многие другие газеты отмечают, что соглашение ослабляет напряженность в отношениях между Востоком и Западом. «Паризьен либерэ» предвидит, однако, отказ французского правительства от присоединения к договору.

Самые же широкие слои французского народа горячо желают, чтобы правительство де Голля — Помпиду отказалось, наконец, от разоряющего страну курса на создание пресловутой «атомной ударной силы» и поддержало сделанный в Москве первый важный шаг к ослаблению международной напряженности и к упрочению мира.

С «глубоким удовлетворением», — пишет польская газета «Трибуна людю», — польский народ приветствует достигнутое в Москве соглашение. Мы отдаем себе отчет в том, что последовательность, с которой Советский Союз и другие социа-

листические страны борются за мирное сосуществование, а также мирное соревнование государств с различными государственными системами оказывает все большее влияние на судьбы мира».

Пражская «Руде право» подчеркивает, что весть о соглашении с радостью и удовлетворением воспринимает все миролюбивое человечество. Болгарская «Работническо дело» расценивает исход переговоров в Москве как блестящую победу неуклонной политики мирного сосуществования государств с различным общественным строем, которую настойчиво проводят КПСС и Советское правительство.

Премьер-министр Неру назвал парафирование договора «Поворотным пунктом в современной истории мира». Соглашение, указал Неру, «открывает путь к разоружению и обеспечению мира во всем мире».

«Исторический документ» — так оценивают результаты московской встречи индийские газеты.

(ТАСС).

Коротко из-за рубежа

Гигант цементной промышленности

БЕРЛИН. (ТАСС). Более 1 млн. 200 тыс. тонн цемента составит годовая мощность завода, строительство которого начато в Рюдерсдорфе (близ Берлина). Новый цементный завод будет самым крупным и современным предприятием в этой отрасли промышленности ГДР. На строительство индустриального гиганта ассигновано 190 миллионов марок. Первая печь завода будет сдана в эксплуатацию летом 1966 года.

В третий раз

ПАРИЖ. (ТАСС). В третий раз сенат Франции отверг 212 голосами против 43 ангабастовский законопроект деголлевского правительства. Законопроект передается на новое чтение Национального собрания, решение которого будет окончательным.

Небывалое землетрясение в Югославии

БЕЛГРАД. (ТАСС). 26 июля в столице Македонии — Скопле произошло сильнейшее землетрясение (9 баллов). Под развалинами жилых домов погибли или получили сильные повреждения большое число людей. Город полностью отрезан от других районов страны, так как все линии связи уничтожены. Командование Югославского военно-воздушного флота направило в Скопле самолеты для оказания помощи пострадавшим от землетрясения.

Забастовка ширится

ПАРИЖ. (ТАСС). Седьмой день бастуют горняки Астурии (Северная Испания). К бастующим углекопам присоединились рабочие трех заводов компании «Индустриас Астурианас де Мьерес». Теперь число бастующих возросло до 11,5 тысяч человек. Франкистские власти встревожены. В газете «Информационес» опубликован призыв применить полицейские репрессии против участников забастовки.

Дерзкий побег

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Самый крупный и самый дерзкий побег за всю историю Венесуэлы совершили заключенные Каанаской тюрьмы в Мыла-Панга. В побеге, как сообщает агентство ЮПИ, приняли участие более 620 заключенных.

Политзаключенные напали на охрану, ворвались в оружейные комнаты и захватили оружие. Они завязали настоящий бой в центре города, где расположены правительственные здания. Против них были брошены броневики и более двух тысяч солдат. Им удалось захватить лишь 80 заключенных.

Неграмотность в мире растет

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). По данным ЮНЕСКО, в настоящее время в мире насчитывается свыше 700 миллионов неграмотных людей, приблизительно 50 процентов взрослого населения земного шара. В некоторых районах мира неграмотные составляют 74—80 процентов взрослого населения.

На основе всестороннего анализа ЮНЕСКО приходит к выводу, что в ближайшие 6—7 лет число неграмотных среди взрослого населения мира будет возрастать ежегодно на 20—25 миллионов человек.

Зам. редактора В. В. ГОНЧАРОВ.

К договору 3-х великих держав присоединяются Индия и Ирландия

ДЕЛИ. (ТАСС). Правительство Индии решило подписать договор о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, космическом пространстве и под водой, как только он будет готов к подписанию», говорится в заявлении индийского правительства, опубликованном здесь 27 июля.

Правительство Индии верит, говорится в заключении заявления, что этот первый шаг, наряду с другими содействующими мерами по ослаблению международной напряженности, обеспечит международное доверие и быстро приведет к договору о всеобщем и полном разоружении.

ЛОНДОН. (ТАСС). Ирландская Республика подпишет договор о запрещении ядерных испытаний, как только он будет ратифицирован Советским Союзом, США и Англией, заявила правительство Ирландии.

В официальном правительственном заявлении выражается надежда, что «за этим важным и ценным первым шагом вскоре последует соглашение 4-х ядерных держав не передавать ядерное оружие или же информацию о его производстве государствам, не владеющим сейчас ядерным оружием, а также другие практические соглашения, которые уменьшают опасность войны».

Выступление Дж. Кеннеди

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Президент США Дж. Кеннеди выступил по радио и телевидению в связи с парафированием в Москве договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, космическом пространстве и под водой. Этот договор, заявил президент, является «победой человечества». Это первый важный шаг — шаг по пути к миру, шаг во лжи к разуму, шаг в сторону от войны. Важным моментом является то, отметил президент, что усилия в

целях достижения новых соглашений будут продолжаться.

Страны, обладающие в настоящее время ядерным оружием, продолжал президент, должны предотвратить его дальнейшее распространение, убедить другие страны не испытывать, не передавать, не приобретать, не обладать и не производить ядерное оружие.

Президент обратился к американскому народу с призывом выступить за ратификацию договора.

Торжества в Гаване

ГАВАНА. (ТАСС). Народ острова Свободы торжественно отметил 10-ю годовщину штурма Монкада.

26 июля огромную площадь Революции имени Хосе Марти заполнили сотни тысяч жителей столицы и провинций. Над бескончаемым человеческим морем колышутся тысячи флагов, транспарантов, плакатов. Бурной овацией встретили собравшиеся появление на правительственной трибуне первого секретаря Национального руководства Единой партии социалистической революции и премьер-министра Кубы Фиделя Кастро, президента республики Освальдо Dorticos, членов Национального руководства партии и правительства.

С большой речью на торжествах выступил Фидель Кастро. Радио и телевидение несли слова вождя кубинской революции в самые отдаленные уголки страны.

Над огромной площадью снова гремят овации, когда вождь кубинской революции закончил свою речь. Сотни тысяч людей, взявшись за руки, поют гимн мирового пролетариата «Интернационал».

Выставка советско-кубинской дружбы

ГАВАНА. (ТАСС). Здесь открылась большая выставка писем и памятных подарков советским друзьям, подготовленных трудящимися острова Свободы в ходе всенародной кампании «Почта советско-кубинского братства». На выставке представлены лучшие из 300 тысяч писем и подарков,

подготовленных рабочими и крестьянами всех провинций Кубы для передачи трудящимся Советского Союза в знак искренней благодарности за исключительный теплый прием, оказанный премьер-министру Кубы Фиделю Кастро во время его визита в СССР.

Комбинат стройматериалов доводит до сведения, что со 2 августа 1963 года все талоны на отпуск кирпича с комбината стройматериалов выданные базой «Рес-лекспробторга», будут считаться недействительными.

Граждане, имеющие на руках указанные талоны, должны зарегистрировать их в конторе комбината в срок до 10 августа. После 10 августа претензии приниматься не будут.

Обращаться по адресу: ул. Коммуна, № 1.

Рабочим в деревне Демьяновка для строительства магазина в деревне Чумоютине **ТРЕБУЕТСЯ** бригада строителей: каменщики, плотники, штукатуры. Обращаться в контору рабочих дер. Демьяновки.

Строительное училище № 17 ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на 1963/64 учебный год по специальностям: каменщики-монтажники, штукатуры-отделочники, арматуро-бетонщики, плотники. Адрес училища: ул. Орджоникидзе, № 25. Принимаются на обучение на льготном государственном обеспечении.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
31 июля
ГАСТРОЛИ
Узбекского государственного ордена Трудового Красного Знамени Академического театра оперы и балета имени Алишера Навои.
АСАФЪЕВ.
БАХЧИСАРАЙСКИЙ ФОНТАН
(Балет в 4-х действиях)
Начать в 7 ч. 30 м. вечера.

Шахте имени С. М. Кирова **ТРЕБУЮТСЯ** плотники и каменщики. Оплата — среднедельная. Обращаться в начальную строительную группу с 8 часов утра до 4-х часов дня.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
Широкоэкранный фильм ГРИ МУШКЕТЕРА (2-я серия)
Сеансы: 9-00, 10-50, 12-40, 2-40, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.
Малый зал
РОВЕСНИК ВЕКА
Сеансы: 11, 1, 3, 5.
ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР
СОПЕРНИК ЗА РУЛЕМ
(Для 16 лет не допускаются)
Сеансы: 4, 6, 8.
Для детей
СМЕЛЫЕ ЛЮДИ
Сеанс в 2 часа.
«РОДИНА»
Новая цветная кинокомедия ЕЖАЛИ МЫ ЕХАЛИ
Сеансы: 10-40, 12-45, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.
1 ЛЮБЛЮ ТЕБЯ, ЖИЗНЬ
Сеанс в 2 часа 30 мин.
«РЕКОРД»
ЗОЛОТОЙ ЗУБ
Сеансы: 6-30, 7-20, 9-10.
ЛИЧНОЕ ПЕРВЕНСТВО
Сеанс в 3 часа 50 мин.

На экранах телеэкранов

СРЕДА 31 ИЮЛЯ	ЧЕТВЕРГ 1 АВГУСТА
11.00 «Большая дорога». Художественный фильм.	19.00 Телевизионные новости.
ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ 19.00 «Юноше, обдумывающему житье...»	19.15 «Песни родного края». Документальный фильм.
19.20 Телевизионные новости.	19.25 Комсомольский проектор.
19.35 «Сройка семилетки». Беловская ГРЭС.	19.35 «У алтайских учеников». Научно-популярный фильм.
19.45 «Большая дорога». Художественный фильм.	20.05 «Суббота, воскресенье, понедельник». Спектакль Иркутского драматического театра.
21.25 Августовский экран.	
21.35 «Мелодия острова Свободы». Концерт.	